



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年6月3日 星期三
五月廿五日

总第8287期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com



绿水青山 冰天雪地
都是金山银山

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

高科技 大生态 上规模

双天生态农业让东辽黑猪产业兴旺

本报讯(记者 徐楠 李肃)产业转型升级,是产业链水平从价值中低端迈入中高端的上升过程,是全面增强经济创新活力和核心竞争力的关键,是高质量发展的必然要求。东辽黑猪作为我市畜牧业特色产业,通过谋划实施全产业链项目,升级产业、壮大品牌,走出一条“高科技、大生态、上规模”的产业兴旺之路。为东辽黑猪如此这般“高大上”,日前,记者来到位于安图镇的黑猪养殖基地,探访久闻大名的东辽黑猪。

采访中记者了解到,2019年10月,吉林双天生态农业有限公司东辽黑猪全产业链项目作为绍兴与辽源两地政府对接合作的实质性项目正式落地。项目计划总投资12亿元,布局东辽黑猪原种繁育、生猪规模化养殖、肉食品加工、饲料生产加工、农牧结合种植基地等,旨在做强国家地理标志保护产品,打造全国东辽黑猪品牌,成为生猪外拓基地“飞地”养殖

模式全国样板工程。截至2020年,投资3亿元建成了东辽安图镇曲家三组的东辽黑猪原种场,建设规模达到年出栏5万头,现存栏2万头。项目现有投产和未来发展前景都离不开三个关键词,那就是科技、生态与规模。

以“高科技”升级强链

随着时代不断发展进步的加持下,智能养殖已成为新的趋势。东辽黑猪养殖全面采用现代数字化养猪设施装备,打造科技元素的“生猪标准化示范场”。其中,喂料采用全自动投喂系统和感应饮水器,实现全程智能喂料;猪圈两侧分别安装风扇和水帘,通过智能调控保证猪圈恒温;按功能分置妊娠室、产房、仔猪室、育肥猪室等,使养殖过程更加科学规范。与此同时,还配有科学完备的疫病防控体系,包括喷雾清洗消毒系统、溯源可追溯系统、无害化处理系统……未

来将配置自动化屠宰、自动化肉食分割加工及饲料生产加工等流水线。此外,吉林双天生态农业有限公司还与吉林大学动物科学学院展开产学研合作,重点解决东辽黑猪遗传结构和生产性能方面存在的问题,加速科技成果的推广应用,建立新的规模化良种繁育体系,提高“东辽黑猪高端精品猪”品牌附加值,让养猪行业成为高科技新型行业,实现现代农业发展升级。

以“大生态”循环发展

猪场建在地形为天然屏障的小山坳里,沟渠里的水流清澈见底,周围闻不到难闻异味,养殖污染问题是怎么解决的?这就得益于东辽黑猪全产业链项目采用的农牧结合循环农业模式。生猪养殖项目生产过程中产生的污水,处理方法为配套种植基地。如需排放,将经过污水处理系统降低浓度,使排水水质达到一级标准;废

气通过专门收集处理设施统一处理;养殖粪污通过全量化集中收集后,再深度发酵成有机肥,施用在农牧结合的有机生态农场,变废为宝,实现养殖污染的“零排放”,继而走出黑猪产业生态循环的绿色发展之路。

以“上规模”壮大品牌

随着猪肉消费层次的多元化,猪肉消费市场向多样化、优质化方向发展,优质猪肉的市场需求大幅提升,这对东辽黑猪实施科学合理开发和利用,实现产业化、规模化发展提供了巨大空间。为稳定生猪生产,保障市场供应,今年4月以来,吉林双天生态农业有限公司在现有保种群体的基础上进行快

速扩繁;加快推进东辽黑猪全产业链项目后续建设力度,计划投资7亿元,规模为年出栏20万头东辽黑猪的凌云规模养殖场开工建设,预计2022年9月底建成投产;完善安图东辽黑猪原种场的辅助配套设施,对场区周边的道路、围墙等进行施工作业。

企业相关负责人孟双木告诉记者:“目前场内的东辽黑猪长势良好,市场前景广阔。接下来,随着东辽黑猪全产业链项目的补强与发展,将真正实现辽源市优质肉食品建设标准化、绿色化、规模化、循环化、数字化、基地化的全产业链流程,扩大东辽黑猪品牌影响力,助力辽源现代农业等多项产业的全面跨越式发展,最终实现发展绿色农业的目标。”

市委政法委召开政法队伍教育整顿专题民主生活会

政法队伍教育整顿进行时

本报讯(记者 宋建立 吴培民)5月29日,市委政法委召开政法队伍教育整顿专题民主生活会。市政法队伍教育整顿领导小组副组长、市委常委、市委秘书长胡永到会点评,省第四督导组到会指导。

市委政法委常务副书记杨成景主持会议,报告本次专题民主生活会会前相关准备工作情况,代表市委政法

委领导班子作检视剖析,领导班子成员逐一进行个人对照检查,认真开展批评和自我批评。

胡永为此次民主生活会作了点评。他指出,这次民主生活会组织筹备充分严谨,查找问题客观深入,开展批评严肃认真,整改措施务实具体,是一次高质量的民主生活会。他要求,要进一步突出党的政治建设,把学习教育贯穿始终,持续强化理论武装,练好内功,更好地指导全市政法系统的工作。

要进一步从严管党治警,党委政法委要自觉扛起全面从严治党主体责任,切实履行班子成员“一岗双责”,推动全面从严治党一贯到底。要进一步抓好整改落实,突出问题导向,做好本次专题民主生活会的“后半篇文章”,推动查纠整改做实做细。要进一步推动成果转化,通过教育整顿,形成长效机制、固化制度,确保工作不走过场、落地见效。杨成景代表市委政法委领导班子作表态发言。

市公安局情系群众“警”记在心



市公安局联合作战侦查中心民警研判案件情况。

本报记者 吴培民 摄

本报讯(记者 赵强)日前,南康辖区一手机维修点报警称,店铺内被抢走2部苹果手机。接警后,市公安局联合作战侦查中心迅速启动应急响应机制,属地分局民警立即着手开展侦查工作,仅用3小时便将2名犯罪嫌疑人抓获,并追回被抢手机,及时为群众挽回经济损失。

“非常感谢民警及时破获案件,为我挽回了损失,各位警官你们辛苦了。”事后,手机维修点工作人员连连道谢。这是市公安局开展“十百千万”为民实践活动的一个缩影。今年以来,市公安局为

进一步强化全市刑侦攻坚打击能力,以最高标准、最全资源、最多手段、最大权限,整合建设了联合作战侦查中心。侦查中心运行以来,把民生“小案”当成“大案”办,紧盯与群众生活息息相关的“盗抢骗”等小案进行集中攻坚,并结合全市公安机关开展的“打锋芒除隐患、迎大庆保平安”攻坚战,警种间协调配合,依托侦查中心共研判各类案件226起,指导县公安局、公安分局破获案件126起,直接推送传统犯罪嫌疑人身份信息27人;电信诈骗案件研判成果19条,破获案件17起,协助抓获电信诈骗嫌疑人107人,切实

将政法队伍教育整顿成效体现到实践成果上。

“每一次110接警,都是一份沉甸甸的责任。”市公安局刑警支队副支队长杨立勇说,下一步,侦查中心将进一步拓展研判范围,优化信息流转,完善运行机制,全力将联合作战侦查中心打造成打击违法犯罪的尖兵利器,更好地服务群众,为建设平安辽源作出新贡献。

我为群众办实事

防止数据变“数惧”

新华社记者 齐健 郑明鸿

“害怕身份被盗用”“害怕数据造假”“害怕数据不公和数据歧视”“害怕数据垄断”……在大数据渗透到日常生活方方面面的同时,大数据杀熟、简历大数据黑市买卖、App窃取信息连环套、大数据企业天价抽成和监管缺失等问题不时见诸媒体,使不少人“闻数色变”。

有“数惧”心理的远不止个人,很多企业也惧怕数字化改造。据统计,我国有超过55%的企业尚未完成基础

设备数字化改造。对个人来说,破解“数惧”存“三难”:一是个人隐私保护难,二是算法公开公正难,三是平台垄断抗拒难。但在数据已经渗透到生产和生活方方面面的今天,很难有人说自己能“置身事外”。这就需要产、学、政、研多方合力,建立健全治理体系和相关制度,在确保个人隐私和数据安全的前提下,探索实现更精准的数据确权、更便捷的数据交易、更合理的数据使用,促进公平竞争,反

对垄断。对企业来说,“数惧”无外乎“三不”:圆于传统观念和路径依赖,对大数据发展态势认识不足,对新技术应用持抵触情绪,是为“不想”;面对数字化转型的阵痛和风险,不敢率先吃螃蟹,转而踌躇徘徊,是为“不敢”;缺少数字化方法、技术和人才,导致“不会”。这就需要加快推进面向中小微企业的数字化转型服务,加快跨数字领域和传统行业复合型人才的培养。

对大多数企业和个人来说,大数据仍是新事物,不敢贸然接受乃人之常情。但历史已经证明,拒绝新技术的企业最终会被淘汰。当下,中国大数据产业规模超万亿元,5G终端连接数占全球80%以上……站在数字生产力快速崛起的历史新阶段,在大数据深刻影响全球科技创新、产业结构调整和经济发展的背景下,从数字经济发展的洪流中应当看到,数字中国的前景趋势不可阻挡。

防止数据变“数惧”,既要努力克服“三难”“三不”现象,也要激发企业和个人的主观能动性,更要加深对大数据的研究,加快数据要素市场的完善。破除一些领域数据无序、无权、无价的瓶颈,直面数据标准不一、监管缺位、体系扁平、市场混乱等问题,加快形成完善、成熟、合理的大数据运营、流通、监管体系,使数据要素的使用、交易更安全、可信、开放、融合,全面支撑数字经济革故鼎新。(新华社贵阳5月31日电)



为庆祝中国共产党成立一百周年,市园林管理中心在辽源河沿岸摆放大街、西宁大路等地摆放了四百余组鲜花花坛,进一步美化城市环境。图为东辽河沿岸摆放大街、西宁大路等地

本报记者 刘鹰 摄

我市开展新修订的《中华人民共和国著作权法》宣传普法活动

本报讯(记者 于志)今年6月1日,新修订的《中华人民共和国著作权法》(以下简称《著作权法》)正式实施。为切实做好《著作权法》的学习宣传和贯彻实施,当天,市委宣传部(市版权局)联合市文旅局、市市场监管局、市文联在御峰广场中影新天地影城开展了《著作权法》宣传普法活动,为社会各

界人士深入了解《著作权法》营造良好氛围。活动中,各部门工作人员以《著作权法》实施为契机,对《著作权法》的新旧对比、修订后的亮点解析等向社会公众进行了解读宣传。还通过发放宣传单、设立宣传展板等形式,引导群众认识知识产权保护的重要性,呼吁群众自觉抵制盗版产品、了解《著作

法》的内容。活动期间,工作人员还深入人才书店开展《著作权法》的普法宣传。

据悉,此次普法宣传活动共派发相关法律法规资料2000余份。下一步,市委宣传部(市版权局)将继续做好版权法律法规宣传、版权市场监管及违法违规行为查处工作,营造良好的版权市场秩序。

辽源市生态环境保护督察反馈问题整改工作领导小组办公室公开信访举报电话

为推进生态环境保护督察整改各项工作任务,经报请市领导同意,我市生态环境保护督察反馈问题整改工作领

导小组办公室于6月1日至6月30日期间设立群众投诉举报电话,受理我市生态环境保护方面的来电举报。

举报电话:0437-3510295
受理举报电话时间为正常工作日每天8:30—17:00。